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SEMINAR €. 6 — ZADANI CVICENI 3

Osnova
o Overlay Algebra

o Zadani cviceni 3

Jednou ze zdkladnich operaci v GIS je tzv. Overlay Algebra. Jeji princip je zalozen na
topologickém prekryti dvou informacnich vrstev. Jejim vysledkem je identifikace objektl, které maji
spolecné vlastnosti ze zdrojovych vrstev. Od klasického prostorového dotazovani se lisi tim, Ze
dochazi ke vzniku novych, odvozenych, vrstev podle zadanych kritérii.

Zakladni nastroje najdete v ArcGlIS:
ArcToolbox -> Analysis Tools -> Overlay
Obsahuje 6 zakladnich operaci:

- Erase: Odecitad dvé vrstvy od sebe a do vysledné vrstvy zachovava jejich rozdil s plvodnimi
atributy.

INPUT OUTPUT
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- Identity: Vypocitava geometricky prinik dvou vrstev. Vstupni vrstva je rozdélena
podle parametr( druhé vstupni vrstvy a prejima i jeji atributy.

INPUT OouUTPUT

IDENTITY
FEATURE
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- Intersect: Vystupem je geometricky prinik dvou vstupnich vrstev, ktery obsahuje
atributy plvodni vrstvy.

INPUT

OuTPUT

INTERSECT
FEATURE

- Spatial Join: Spojuje atributy z jedné vrstvy do druhé na zakladé prostorovych vztahd.

o PF. Plosné kraje + bodova okresni mésta, vysledkem muze byt vrstva kraja
s atributem obsahujicim pocet okresnich mést v jednotlivych krajich.

- Symmetrical Difference: Vystupni vrstva obsahuje Uzemi, kterd se ve vstupnich
vrtvach neprekryvaiji.

INPUT OouTPUT
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Union: Spoji vrstvy se zachovanim vsech plvodnich atributd.

OouUTPUT

INPUT

—

Output

2 new features fro’n oid 3 new features from oid

13

1:.2.3

Update: Aktualizuje vstupni vrstvu (geometrii a atributy), ale zachovava rozsah vrstvy

prvni.

INPUT

UPDATE
FEATURE

OuUTPUT
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Zadani cviceni €. 3:

Stahnéte si ze studijnich material( soubor cv3_data.zip
Pouzijte vySe popsané funkce ke zpracovani podkladovych dat a zodpovézeni nasledujicich otazek:

. Kolik obci lezi v oblasti, kterou maiji vrstvy okresy A a okresy_ B spolecnou?

. Kolik obci leZi v oblastech, které se ve vrstvach okresy_A a okresy_B neprekryvaji?

. Kolik obci leZi v oblasti okresy_A bez izemi okresy_C?

. Kolik obci leZi v okrese Pelhfimov?

. Kolik obci leZi v okrese Pfibram?

. Kolik obci lezi dohromady v okrese Strakonice a Litoméfice?

. Kolik obci lezi dohromady v okresech Praha-vychod a Praha-zapad?

. Kolik obci lezi dohromady v oblastech okresy A a okresy B?

. Po propojeni vrstvy obci a tabulky s poctem obyvatel (viz niZe) zjistéte, které z okresnich
mést z Uzemi vrstev okresy A a okresy B mélo v roce 2011 nejméné obyvatel a kolik to bylo?
10. Po propojeni vrstvy obci a tabulky s po¢tem obyvatel (viz nize) zjistéte, které z okresnich
mést z Uzemi vrstev okresy A a okresy_B mélo v roce 1991 pravé 18005 obyvatel?
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Z podkladovych dat vytvorte jednoduchou mapku vsech okres( z vrstev okresy A a okresy B na
podkladu vrstvy tzemi CR.

Okresni mésta téchto vybranych okres( zobrazte bodové (vrstva OkresyBody). Tato okresni mésta
pak podle poctu obyvatel zobrazte rozdilné velkymi symboly podle poctu obyvatel. Poet obyvatel
obci zjistite z tabulky Obce_obyvatele, kterou si propojite se SHP vrstvou obce. Postup propojeni
stru¢né naznacte textovou marginalii.

Doplrite kromé mapového pole i dalsi zakladni kompozi¢ni prvky mapy (nazev, legenda, méfitko,
tirdz). Popisky jsou samoziejmosti. Okresy jako Praha-vychod, Plzefi-sever apod. na svém uUzemi
okresni mésto mit nebudou, avSsak musi mit popisek nazvu okresu. U okresu, u nichZ se nazev okresu
a okresniho mésta shoduji, postaci popisek jeden, avSak zvolenym pismem by mél byt popisek
okresu.

Odpovédi na vyse uvedené otazky uvedte jako textové marginalie do zrcadla mapy (Insert » Text). K
odpovédi uvedte i pouZitou funkci.

Mapu vcetné stru¢ného popisu postupu prace odevzdejte v pozadovaném formatu pro protokoly
v tomto pfedmétu do odevzdavéarny v ISu do 14 dnl od zadani, tj. do 13. 4., resp. 16. 4.1!!



